
 
 
 
 
 
 
 

 
În cât timp trebuie să ţi se răspundă ? 
 
 Autorităţ i le ş i instituţ i i le publice au obligaţ ia de a răspunde în scris 
la solicitare, în termen de 10 zile lucrătoare de la data depunerii 
cererii. În cazul în care durata necesară pentru identificarea informaţ iei 
solicitate depăşeşte acest termen, solicitantul va primi răspunsul în cel 
mult 30 zile lucrătoare de la data depunerii cererii şi va fi înştiinţat 
despre acest fapt în cel mult 10 zile. În cazul în care informaţ ia pe care 
o solicită este considerată a fi o informaţie exceptată de la liberul 
acces, în cel mult 5 zile lucrătoare va fi înştiinţat în scris despre acest 
fapt. 
 
Ce faci dacă nu ţ i se răspunde sau nu eşti mulţumit de răspuns ? 
 
 În cazul în care un cetăţean consideră că i-a fost încălcat dreptul 
de liber acces la informaţi i le de interes public, poate depune o 
reclamaţie. Aceasta trebuie făcută în cel mult 30 de zile de la 
comunicarea refuzului explicit sau tacit al instituţiei. Reclamaţia trebuie 
adresată conducătorului autorităţi i sau instituţ iei căreia i-a fost 
adresată solicitarea, iar acesta este obligat ca, în urma unei anchete 
administrative, să dea un răspuns în cel mult 15 zile de la înregistrarea 
plângerii. Dacă reclamaţ ia este întemeiată, răspunsul va conţine 
informaţi i le de interes public solicitate iniţial şi va menţiona sancţiunile 
disciplinare aplicate funcţ ionarului vinovat. 
 Dacă un cetăţean apreciază că i-a fost încă lcat dreptul de acces la 
informaţi i le de interes public, se poate adresa ş i justiţiei, printr-o 
plângere făcută fie după trecerea timpului legal în care autoritatea 
publică sau instituţ ia publică are obligaţia să răspundă, fie după 
răspusul autorităţ i i publice sau instituţ iei publice la reclamaţ ia 
administrativă (dar în termen de 30 de zile de la expirarea termenului 
legal de primire a răspunsului la solicitarea iniţ ială). Instanţa poate 
obliga autoritatea sau instituţ ia publică să furnizeze informaţ i i le de 
interes public solicitate ş i să plătească daune morale ş i/sau 
patrimoniale. Dacă această persoană care a înaintat plângerea nu este 
mulţumită de hotărârea instanţei, aceasta poate fi atacată prin recurs la 
Curtea de Apel. Decizia Curţ i i de Apel rămâne definitivă şi irevocabilă. 
Atât acţ iunea depusă la prima instanţă, cât şi recursul de la Curtea de 
Apel sunt scutite de la plata taxei de timbru. 
  
 

 


